Werkblad ‘Metarmorfosespel’
Inleiding:

Bij opdracht 1 van werkblad ‘Vormonderzoek met vijf tangramstukken’ worden figuren samengesteld uit de vijf kleinere tangramstukken. Er zijn 12 figuren te vinden die van elkaar verschillen wat betreft vorm en/of oppervlakte. Zes van die figuren hebben een oppervlakte van 4 œ. Daarmee wordt het metamorfose-spel gespeeld. Bij dat spel worden de zes figuren in elkaar omgetoverd. De wiskundige term daarvoor is ‘omvormen’ of ‘omstructureren’.

Een voorbeeld van omvormen bij figuren met een oppervlakte van 2 ke:




De startfiguur is het vierkant. Door middel van schuiven met een van de twee rechthoekige driehoeken ontstaat een parallellogram. Er is niet sprake van draaiing (rotatie)!




Vanuit het parallellogram kan de figuur rechts verkregen worden via draaien om een punt van een van de twee driehoeken die deel uitmaakt van het parallellogram. Er is niet sprake van schuiven (translatie)!

Het metamorfose-spel.

Het spel wordt gespeeld met de vijf kleinere stukken en speelt zich af rond de zes figuren zonder inhammen, met een oppervlakte van 4 œ.

1) Je begint met een score van 0 punten.

2) Stel als startfiguur een van de zes figuren samen uit de verzameling van kleinere stukken. Dat levert al meteen 2 punten op. Je speelt verder alleen met de gekozen stukken.
3) Verricht een omvormhandeling met een stuk. Kies daarbij uit schuiven of draaien. Het resultaat van de handeling moet een figuur zijn zonder inhammen.
4) Elke handeling kost een (min)punt. Elke nieuwe figuur zonder inhammen levert twee (plus)punten op.
5) Wat is je eindscore?

6) Probeer het opnieuw als je denkt dat de score te verbeteren is.
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